
Μ
ια ολόκληρη σελίδα αφιέρωσαν οι
Financial Times για την Ελλάδα την
περασμένη Παρασκευή υποστηρίζο-

ντας με τον τίτλο τους - «a marathon to sprint»,
ότι η ελληνική οικονομία έχει να τρέξει – και
μάλιστα γρήγορα – ένα μαραθώνιο. Δεδομένης
της αισιόδοξης αύρας που διαπνέει το μεγαλύ-
τερο μέρος της σελίδας ο τίτλος είναι μάλλον
ατυχής: στον πρώτο κλασσικό μαραθώνιο ο
δρομέας πεθαίνει.

Η ίδια αισιοδοξία φαίνεται να διαπερνά και
τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ που μιλούν στην εφη-
μερίδα. Ο υπουργός Οικονομικών Παπακωστα-
ντίνου συμπληρώνει ότι «αυτό που είναι εντυ-
πωσιακό για την ώρα, είναι η έλλειψη πραγμα-
τικής αντίστασης σε αυτά που κάνουμε, που εί-
ναι πολύ σκληρά. Αυτό συμβαίνει επειδή ο λα-
ός εκτιμά την ανάγκη για πραγματική αλλαγή».
Η κυρία Παναρίτη, βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και
πρώην στέλεχος στην Παγκόσμια Τράπεζα δη-
λώνει ότι «τους τελευταίους έξι μήνες οι έλλη-
νες έχουν μεγαλώσει έναν αιώνα. Πριν από αυ-
τό δεν καταλάβαιναν τη λέξη αγορά». 

Τόσα πολλά ψέματα, μαζεμένα σε δύο φρά-
σεις, σπάνια συναντά κανείς. Την ίδια στιγμή
που ο υπουργός Οικονομικών μιλούσε στους
Financial Times για «έλλειψη πραγματικής αντί-
στασης», η κυβέρνηση προχωρούσε σε πολιτι-
κή επιστράτευση και επίταξη των φορτηγών,
έχοντας ήδη εξαντλήσει σαν εργαλεία: Τα δικα-
στήρια που έβγαλαν την απεργία παράνομη. Τα
ΜΑΤ και την καταστολή. Και βέβαια τα κρατικά
και ιδιωτικά ΜΜΕ και τη χυδαία προπαγάνδα
τους. Αλλά ακόμα κι έτσι, τελικά, μόνο μέσα
από το διάλογο με την ηγεσία των ιδιοκτητών
φορτηγών κατάφερε ο Ρέππας να κλείσει (θα
φανεί για πόσο ακόμα) τη συγκεκριμένη απερ-
γία.

Τώρα στο στόχαστρο αυτής της κυβέρνη-
σης, που δεν έχει το παραμικρό ίχνος λαϊκής
υποστήριξης, βρίσκεται η ΔΕΗ. Η κυβέρνηση
ξέρει πολύ καλά ότι αν η ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ προχω-
ρήσει σε απεργία διαρκείας ενάντια στην ιδιω-
τικοποίηση που απαιτεί άμεσα η τρόικα, η

απεργία των ιδιοκτητών φορτηγών θα μοιάζει
μάλλον με «ευχάριστη» ανάμνηση: Οι εργαζό-
μενοι στη ΔΕΗ έχουν τη δύναμη να κατεβά-
σουν τους διακόπτες όλης της χώρας. Έχουν
τη συλλογικότητα για να απαντήσουν αποτελε-
σματικά στις επιτάξεις και τις επιστρατεύσεις,
γιατί δεν είναι μικροϊδιοκτήτες, αλλά συνάδελ-
φοι με ένα κοινό συμφέρον. Μπορούν να γί-
νουν παράδειγμα για τους εργαζόμενους στις
υπόλοιπες ΔΕΚΟ, τις τράπεζες, κάθε εργασια-
κό χώρο, να γίνουν σπινθήρας για ολόκληρο το
εργατικό κίνημα.

Φοβάται

Η αλήθεια είναι ότι η κυβέρνηση νοιώθει
αδύναμη και φοβάται – γιατί  ό,τι και να λέει η
κυρία Παναρίτη, οι εργαζόμενοι στην Ελλάδα
ξέρουν πάρα πολύ καλά τι σημαίνει η λέξη αγο-
ρά. Φοβάται τη δύναμη του εργατικού κινήμα-
τος, γι’ αυτό βλέπουμε τους υπουργούς της να
παζαρεύουν με την τρόικα πώς θα προχωρήσει
η ιδιωτικοποίηση στη ΔΕΗ. Kαι δεν είναι μόνο η
ΔΕΗ, τα μέτωπα είναι περισσότερα.

Τα δέκα σημεία που ζητάει η τρόικα προβλέ-
πουν ακόμα την επίσπευση ιδιωτικοποίησης
του ΟΣΕ, περαιτέρω περικοπή των επιδομάτων
στο δημόσιο, περικοπή της χρηματοδότησης
στα επικουρικά ταμεία, επίσπευση του ανοίγ-
ματος των κλειστών επαγγελμάτων, επίσπευση
εφαρμογής του Καλλικράτη και περαιτέρω πε-
ρικοπές σε ΔΕΚΟ, ΟΤΑ, οργανισμούς.  

Το εργατικό κίνημα πρέπει να περάσει στην
αντεπίθεση και όχι να περιμένει πού θα καταλή-
ξουν τα παζάρια με την τρόικα – θα καταλή-
ξουν αργά ή γρήγορα σε μια νέα επίθεση, αν
όχι τώρα, αργότερα. Δεν έχουμε να περιμένου-
με ούτε τα ξεπουλήματα του πρόεδρου της
ΓΣΕΕ που έτρεξε να συναντηθεί με την τρόικα
(υποστηρίζοντας ότι δεν τη χρειαζόμαστε «κα-
θώς τα συνδικάτα και οι εργοδοτικοί φορείς,
όπως απέδειξαν πρόσφατα, μπορούν με συμ-
φωνίες να διαχειριστούν όλα τα ζητήματα») ού-
τε πότε κι αν θα καταλήξουν τα δικαστήρια για

τη συνταγματικότητα του μνημονίου.
Αυτή είναι η ώρα να βγούμε σε απεργίες

διαρκείας και καταλήψεις ενάντια στις ιδιωτικο-
ποιήσεις, τις απολύσεις, το χτύπημα των μι-
σθών και των συντάξεων και να πετύχουμε την
ανατροπή του μνημονίου κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ.
Απαιτώντας στάση πληρωμών και διαγραφή του
χρέους, κρατικοποίηση των τραπεζών με εργα-
τικό έλεγχο, φορολογία στους πλούσιους.Αυτό
το μήνυμα θα στείλουμε μαζικά με τη συμμετο-
χή κάθε κλάδου και εργασιακού χώρου, στο πα-
νελλαδικό συλλαλητήριο στη Θεσσαλονίκη έξω
από τη ΔΕΘ στις 11 του Σεπτέμβρη.
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Χιλιάδες εργαζόμενοι της ΔΕΗ στο πανελλαδικό συλλαλητήριο που κάλεσε η ΓΕΝΟΠ στις 28 Ιούνη. Στη μικρή φωτό η σελίδα των Financial Times

Tην Δευτέρα 2 Αυγούστου ο υπουργός Προ.Πο.
Χρυσοχοΐδης υπέγραψε τη συμφωνία για την εγκα-
τάσταση του Επιχειρησιακού Γραφείου της Frontex
στον Πειραιά. Το γραφείο, είναι το πρώτο που δημι-
ουργείται πανευρωπαϊκά, θα στεγαστεί στον Πύργο
της έδρας του Λιμενικού Σώματος και τα εγκαίνιά
του θα γίνουν την 1η Οκτώβρη του 2010. Ταυτόχρο-
να αυτές τις μέρες στα ελληνικά σύνορα διεξάγεται
η επιχείρηση «Ποσειδών» με συμμετοχή από όλα τα
κράτη που συμμετέχουν στη Frontex.

Οι δηλώσεις του Χρυσοχοΐδη για το θέμα, ότι «θα
δώσουμε μάχη, προκειμένου να πατάξουμε τη δρά-
ση των κυκλωμάτων διακίνησης ανθρώπων που
εμπορεύονται και εκμεταλλεύονται ανθρώπινες ψυ-
χές» και «ταυτόχρονα, συνεχίζουμε την προσπάθεια
για τη ριζική αναμόρφωση του εθνικού συστήματος
ασύλου» είναι υποκριτικά ψέματα.

Η Frontex και ο Χρυσοχοΐδης δεν δίνουν δεκάρα
τσακιστή για τις ανθρώπινες ζωές, πόσο μάλλον για
τις ανθρώπινες ψυχές. Πριν από ένα μήνα, 18 άν-
θρωποι, στην πλειοψηφία τους γυναικόπαιδα, πνίγη-
καν σε μια νύχτα προσπαθώντας να διασχίσουν τον
Έβρο. Κάθε χρόνο, εκατοντάδες άλλοι πνίγονται
στα νερά του Αιγαίου ή κομματιάζονται από τις νάρ-
κες – αποτέλεσμα της πολιτικής των κλειστών συνό-
ρων της «Ευρώπης Φρούριο».  

H λειτουργία του γραφείου της Frontex στον Πει-
ραιά θα σημάνει τη συνέχιση με μεγαλύτερη ένταση
του ανθρωποκυνηγητού και των μαζικών δολοφο-
νιών αμάχων αθώων ανθρώπων που τρέχουν να ξε-
φύγουν από τον πόλεμο, τη φτώχεια, την πείνα, την
οικολογική καταστροφή, τις δικτατορίες που δημι-
ουργούν και στηρίζουν οι διεθνείς οργανισμοί σαν
το ΔΝΤ, την Παγκόσμια Τράπεζα και χώρες όπως οι
ΗΠΑ ή οι χώρες της ΕΕ, στο λεγόμενο «Τρίτο Κό-
σμο».

Δολοφονικός μηχανισμός

Ο Οργανισμός Συντονισμού Ελέγχου Εξωτερικών
Συνόρων, όπως σημαίνουν τα αρχικά της FRONTEX,
είναι στην ουσία ένας δολοφονικός μηχανισμός. Εί-
ναι ένα σώμα στρατιωτικό-αστυνομικό που δημιουρ-
γήθηκε το 2005 με σκοπό τη φύλαξη των θαλάσ-
σιων, χερσαίων και εναέριων συνόρων της ΕΕ με
στόχο την αποτροπή της εισόδου των μεταναστών
και των προσφύγων και τις απελάσεις.

Η FRΟΝΤΕΧ έχει στο ενεργητικό της χιλιάδες
άτυπες και παράνομες επαναπροωθήσεις, παρενο-
χλήσεις και βυθίσεις πλοίων που μεταφέρουν πρό-
σφυγες και μετανάστες, οι οποίες έχουν ως αποτέ-
λεσμα χιλιάδες άνθρωποι να έχουν βρει το θάνατο
από πνιγμό. Ο προϋπολογισμός της έχει αυξηθεί
από τα 6,2 εκατ. ευρώ το 2005, στα 100 εκατ. ευρώ
το 2009 και έχει στην κατοχή της μέχρι στιγμής 115
πλοία, 27 ελικόπτερα, 3 κινητές μονάδες ραντάρ, 23
οχήματα και 600 ειδικούς υψηλού επιπέδου στη φύ-
λαξη των ευρωπαϊκών συνόρων. 

Η τοποθέτηση του Χρυσοχοΐδη ότι «η χώρα θωρα-
κίζει τα εξωτερικά της σύνορα» είναι σκέτη κοροϊ-
δία. Τις τελευταίες δύο εβδομάδες η Σάμος καίγεται
ασταμάτητα, την ίδια στιγμή που, γύρω από το νησί,
οι «ράμπο» της Frontex και του Λιμενικού κυνηγάνε
αθώους ανθρώπους πάνω σε μισοβυθισμένες βαρ-
κούλες. Εκατομμύρια σπαταλώνται για ρατσιστικό
εξοπλισμό, την ίδια στιγμή που τα δάση ρημάζουν
από τη διάλυση των δασικών υπηρεσιών και οι δα-
σοπυροσβέστες μένουν άνεργοι το μισό χρόνο γιατί
δουλεύουν με σύμβαση έργου.

Η Frontex είναι η άλλη όψη της ρατσιστικής πολι-
τικής που εφαρμόζει, ο ρατσιστικός μηχανισμός που
λέγεται ΕΛ.ΑΣ., αυτές τις μέρες, αδειάζοντας κυριο-
λεκτικά το κέντρο της Αθήνας από μετανάστες στα-
ματώντας στο δρόμο όποιον δεν είναι λευκός ή δεν
μιλάει καλά ελληνικά. Αυτή η πολιτική πρέπει να
σταματήσει. Στις 1 Οκτώβρη στα εγκαίνια της
Frontex θα μας βρουν μπροστά τους, θα είμαστε
όλοι εκεί.

Εξω η 
FRONTEX από
τον Πειραιά

Έχουμε
τη δύναμη

3 Αυγούστου, Μενάνδρου και Πειραιώς:

«Καλοκαιρινό» πογκρόμ της αστυνομίας 

με σκύλους σε περαστικούς μετανάστες.


